

Schuyler, Neb. Počasť máme dobrá, až na ty výdělky, ty jsou špatné, neb není nikde žádná práce. Minulou sobotu chodil náš městský maršál po všech hostincích a nabiloval, aby se držely hostince v neděli zavřeny od pěti i od sedu a že se nesmí v neděli ráno hostince ani vymývat, že přý chodí mnoho mladých hochů zkrátka po městě. Náš importovaný sklepník, který si rád nabídl té dobré kofalický, byl přiveden do malé neznámo. Ja dného dne poznal k svému utrnutí, kterak jej na všechny strany obklopuje všeliká havěť, jako kočky, krysy, hadi a pak viděl také čerty, jak za ním chodí, protož musel nechat práce. Vzpomněl si, že po jede do Blair, že se přý vyléčí. Nebude pak muset tolik pít. S úmyslem odhodlaným šel na nádraží, přichystaný jeti do Blair, ale zmátl si cestu a pustil se do Omahy, kde byl nějaký den na flámu a koupil si pořádnou opici, která ho přivedla do neznámo, stal se omalčkým sousedem a musel třet deaset dřív v kameně, než si odsloužil, co mu bylo uloženo, aby mohl být zase na svobodě. Pak se dlouho v Omaze nezdřel, raději má přý Schuyler a je nyní úplně zdrav. Náš bývalý šerif Jozefek Kudrnoje se nedávno vrátil z Iowy a teprve teď se dozvídáme, jaké šprýmy vyváděl. Jeden z jeho kousků na ukásku. Kraján Jos. Soukup ze Cedar Co. koupil od p. Saláčka v Johnson Co. kozu pro souseda, který chtěl požívatí kozího mléka k vůli zdraví. Cestou k domovu zastavil se v hostinci p. Hrušky a mezi tím, co se uvnitř i zevnitř v hostinci ohřival, kuš nás Jozefek taškarina. Když pan Soukup přivezl v večer kozu domu, poslal manželku, aby ji šla podojit. Manželka se ale brzy vrátila a div že se neotrhl rámus, poněvadž si paní Soukupová myslila, že si z ní tropí šašky. Soukup se dušoval, že přivezl kozu, ale paní Soukupová, že přý kosla dojit nebude. Když se Soukup přesvědčil, že koza skutečně je kozlem, dopálil se a vezl kozu Saláčkovi nazpět, ale až se dušoval, že rozezná kozu od kozla, Saláček nechtěl o vrácení kozla ani slyšet, protože prodal kozu. Ke nečné domysli se Soukup, jak se vše oběhlo a když se cestou k domovu opět zastavil u Hrušků, švihl náš Jozefek kouzelným proutkem a ejhle, kozel se proměnil v kozu. Co jiného ještě tam vyváděl, to "kum" nepochybně ještě později.

V úctě a.
Kingfisher, Okla. — Ct. redakce! Četl jsem v Hovorně dotaz z Wilber, kde že je lépe, zdali v Arkansas neb Oklahomě. Já mohu o tom něco říci, neboť jsem tam byl osobně. Chci povědět moji zkušenost, jak jsem na své oči viděl a kterak se stalo, že jsem se šel podívat do Arkansasu.

Budou tomu v máji 4 roky, co jsem si umínil podívat se do vychvalené Virginie, což jsem také provedl; musím ale doznat, že se mně ta spustlost těch farem tam načisto nelíbila. Ovšem někdy snad tam mohlo být dosti dobře a podnes se tam najdou farmy, že dost rodí a jsou v pořádku, ale těch je tam jako bílých vran a ostatně, kdo to neviděl, ani si to nemůže představit. Proto po šestidenním pobytu jsem se rozhodnul jeti zpět; leč napadlo mi zajeti si také do Arkansasu, neb jsem slyšel a četl o něm v novinách jen samou chválu i byl jsem zvědav, jak to tam dopadá. Jel jsem ovšem do Hazen, kam jsem přijel a rozvedněm. Městečko mělo už na mně špatný dojem; několik domků dost špatných a nikde ani chodník, jako by nebylo ani 14 dní staré, ač domky již dost scházraly. Vyhledal jsem p. Kocourka a již po snění jeli jsme podívat se na pozemky. V okolí města mi nabízel pozemky po 66 akr, dále pak, na 7 neb 8 mil, po 110 akr. To se mi nějak dobře v hlavě neorovnávalo, proč mají být pozemky dražší dále

od města. Na jedné farmě byl nějaký Čech; bylo tam dosti stromů ovocných, ale ta země se mi příliš nelíbila; byla do sedu a nějakou měl jen pár akrů obděláno. Z jeho řeči jsem vyrozuměl, že se bál včas vyžít, jen tak ty lepší kousky. Na tu spustlost se mi zdála farma drahá a proto muš zavezl pan Kocourka na jinou, 3 mil od města. Ta byla teprve spustlá a tak shlédnuv co jsem shlédnouti mohl, odhodlal jsem se k návratu domů a večerním vlakem. Potom mně napadlo, když jsem byl doma, proč jsem ještě nezajel do Oklahomy a vypravil jsem se tedy podívat ještě do té zaslíbené země. Cestou před St. Louisem setkal jsem se s třemi Čechy, kteří jeli do Arkansasu. Ti mně vyprávěli, že byli v Oklahomě, ale že se jim tam moc nelíbí, země je ještě červená jako barva a že se mně tam také sotva líbit bude. Já však jel přece. Podle polohy se mi zdálo, že by mohly být pozemky dobré, ale jel jsem 65 mil a ani živé duše nespáttil, jen samá poušť, totiž prairie. To byl ten Cherokee Strip. Jak jsem ale to přejel a do městečka Hennessy přijeli, tam to již jinak vyhlíželo. Tam již byly farmy obdělávány a bylo tam viděti kukulici a rice corn a vše to bylo velmi pěkné. To již se mi lépe líbilo. Cíl mé cesty byl Kingfisher, kde žádní Češi nebydli, ale na štěstí sešel jsem se s paní Jechovou, která mně o poměrech zdejších poučila i vyhledal jsem jednoho Čecha, který mne zavezl k mému známému panu Soudkovi. Ten byl ovšem překvapen, kde jsem se tu vzal a potom mi ukázal, co vše roste v té červené zemi. Po uvážení všeho uznal jsem, že Virginie je pozadu za Arkansasem a Arkansas opět za Oklahomou a mám až dosud za to, že jsem se nemýlil. Zde nalezne ovšem též ten neb onen vady, co by se mu zde nelíbilo, ale proti těm druhým státům jest Oklahomou přece jen pozeňnaná. Nechci to zde chválit, snad proto, abych nějakému agentu pomáhal, proto že zde žádný český agent není, nýbrž podávám jen svou zkušenost k poučení jiných. Ostatně radím ale každému, aby na žádné řeči nedal a sám se přesvědčil, neboť každému se všude stejně nelíbí. Co Oklahomu ještě očekává, ovšem nevím, ale za ty 3 roky mého zde pobytu jsem zde spokojen. Krajina je zde dosti zdravá a půda rodí dost; letos bylo dosti sněhu a přec zde obilí dosti sklizeno, jen korny málo, ba skoro nic. Počasť je dost obstojné co toto píšu, máme ale na 18 palců sněhu a teploměr ukazuje až třeba na nulu ráno a během dne na 20 až 30 stupňů. Jak sněh sleze, budeme se chystat k setí a práce jarní bude dost, proto že na podzim bylo sucho na orbu. Tak dalece jak znám Nebraska musím říci, že je Oklahomou pro staré lidi, jako třeba já, dobrá a potom pro lenochy, proto že nemusí se všru tak spěchat, ke všemu je času dost. V červnu už je zde po žních, tak potom je na orání času dost čtyři měsíce. Jestliže bude dostávat Oklahomou jen trochu pohodlné deště, tak se jí leckterý stát nevyrovná. Bude to stát obilní a možno také, že ovoce se zde bude dobře dařit; stromy rostou dost, jen že mají dost škůdců, ale doufám, že pozornost tomu věnovaná škodě předejde a časem samy přestanou. Zde mají velké zahrady již vysázené a některé již dosti vna sklidili. Ostatně podotýkám, že snad toto postačí a nebudu odpisovat na žádné poptávk. V komukoliv, neb je to zbytečná práce, ať se každý podívá sám a se přesvědčí a sama sebe uspokojí.

Váš přítel a čtenář,
Vincenc Totušek.
Spencer, Boyd Co., 13. února. — Ct. red.: Stvrzujíc tímto přímým zaslánými vámi sbírky \$12.70, kterou jste na naši adresu odeslali. Zároveň jsem seznal z Pokroku Západu ze 6. února, že ctěná redakce zaslala částku \$38.90, ale my jsme tu částku neobdrželi, nýbrž jen \$12.70. Tedy nám sdělte, kam jste to sa-

slali. Těm jest nám oslámiti, že jest ve Fort Randall rezervaci usazeno našich pět neb šest krajanů, kteří přináleží do Ware precinctu a ne do Spencer precinctu. Nevíme, jestli to udali ti krajané s nevdělostí, neb se slomyslností.
Jan Sedláček, Josef Fiala a Jan Jambor, výbor.

Pozn. red.: V následujícím podáváme znova výkys souhrnný, co jsme obdrželi, kdy uveřejnili a kam odeslali, spolu i s opravou omylu, který se do součtu nedopatřením vloudil:

- V čísle 38. se dne 2. ledna oznámena sbírka, která ihned prostřednictvím p. Česáka odeslána a voharem pp. F. Prokš, zohai-nost a Pale a v 8. 41 kvitována v obnosu \$ 7.15
V čísle 39. se dne 9. ledna ohlášena sbírka 27.55 která opět prostřednictvím p. Česáka odeslána a tříměsí výborem v čís. 42. kvitována byla. V této sbírce zahrnut byl sbytek ohlášený v čís. 38. a dále od Štěpána 30, p. Brodillové 50 a Suchého 25 ct.
V čís. 40. ohlášeno bylo 4.25 Souhrn sbírky udán \$38.90 a vlastně obnášel \$38.95.
V čísle 43. ohlášeno přijatých 8.45 a spolu se zbytky dřívě \$42.50 odesláno celkem \$12.70 na p. Sedláčka. Částka dřívě odeslaná měla sniti \$34.70 a souhrn sbírky \$47.40.
V čísle 44. uvedeny další sbírky v obnosu 6.50 která částka rovněž na p. Sedláčka odeslána, tak že souhrn sbírky obnáší \$53.90 Odesláno bylo, jak svrchu uvedeno, dvěma zásyilkama prostřednictvím p. Česáka \$34.70 a dvěma zásyilkama na p. Sedláčka \$19.20.

Plattsmouth, Neb. Ctěná red.: V Slovanu Americkém podaná byla správa o postřelení Franka Jakobe od českého "hostinského" Krumla v Sheridan Co. To jest "a Boha", kde ten Slovan své správy čerpá; mohl se již dávno dočísti v Pokroku správné správy o té udalosti. Dovoilte mi dodat, že znám osobně obě strany a co se týče pana Jacobse, není lepších osadníků nad ně v Sheridan Co., což se bohužel o našem krajanu Krumlovi říci nemůže.
A. W. K.

Conway, North Dak. Ct. red.: Šicof stroj Pokrok Západu č. 5 mne již v pořádku došel a s prací na něm jsme úplně spokojeni, neb jest to stroj v každém ohledu dokonalý, proč ho mohu každému, kdo šicof stroj potřebuje, doporučiti. Není ho třeba žádnému chválit, neb se pochvám sám se svou prací. Od dopravy jsem dal \$2.05, na stroj \$24, celkem šicof stroj stojí \$26.05 i s předplatným na celý rok napřed. Na tom pěkných pár dolarů ušetřil, kdo si zašle pro stroj k Vám, než aby kupoval stroj od agenta. S úctou váš odběratel
Frank Ryba.

Colleytown, Loup Co., Neb. — Ctěná redakce! Nacházím se tu a mou rodinou u veliké bídě a nouzi. Jsem v tom pásmu, v němž vše poschlo a nesklidili jsme praničeho. Očekával jsem, že snad od někud nějaká pomoc přijde, ale od nikud ani dost málo. Peal jsem též na pana Kašpara do Omahy, ale snad jej žádné příspěvky nedošly, neboť mi také nic neposkytnul. Tedy se obracím na Vás ctěná redakce a na milosrdné čtenáře tohoto listu, aby nám dle možnosti vymohli. Jsem tu samojedinými mezi jinonárodovci a tak snad nikdo o nás neví a nás nezná. Bydlíme od české osady ve Valley county asi 28 neb 30 mil na západ. Nejbližší naše stanice je Burwell. Jsem tu jako opuštěný a rád bych se odtud se svou rodinou měl krajanů opět přestěhovat, jestli to

kdy možné bude. Ke komisarům přišlo již tady něco málo podpory, ale když se o něco hláším odpoví mi, že mají jen málo a nemohou každému dát, že jen těm, kteří jsou nemocni, aneb úplně ničeho nemají; ba že přý slyšel, že já nejsem potřebný. A tak to přijde mezi Angličany k rosdání a my nedostaneme nic. A tak buďte tak laskavi krajané a vyotěná redakce a pomozte nám drobet v největší nouzi, v které jsme postaveni a budeme Vám za to věčně vděčni.
V úctě,
F. B. Cochr, Loup Co., Neb.

Pravý šerif. — Rodilová často šerifem říká když se na obilí dětí jejich objeví vyrážky: "to ta zlá krev vyráží." Ovšem to jest právě co to jest — zkažená krev. Ale to není pravé východisti z takového zla. Dra. Peter HOBOKO přivede krev do přirozeného místa. Jest to stolec prostředek z rostlin a kofinů, proslulý pro svoje čistící a odvíjející účinky. Kupujte jej, nikoliv od lékárníků, nýbrž jedně od místních jednatelů HOBOKO anebo pište na adresu: Dr. Peter Fahrney, Chicago, Illinois.

Každá rodina ve Spojených Státech ví, že Severův Balsám proti přilnutí neduhy jest nejlepší prostředkem proti kašli.

Výhodná sbírka
KVĚTINOVÝCH SEMEN.
10 vybraných ročních semen
(každý je miluje) všechny nové, šerité semena. Jeť se již přitom a pokrývá jezd letos. MACRÉY, 40 odstínů; PHLOX, 20 barev; SPORY, 18 barev; KARAFIATY, 10 barev; PETUNIE, 10 barev; HYAZINTY, 12 barev; KVĚTLY HRÁCH, 12 barev; BALZAMÍN, obyčejný a TARIOR.
Za 12c a jméno a adresu dvou vašich přátel pěstujících květiny, po čtu vyplaceno celou sbírku, každého druhu balíček (což dostačí pro obyčejnou záradu). Toto jest světlá nabídka, mající za účel seznámiti doma pěstovaná semena s novými získanými, jejich uspokojivost zaručují aneb obnos splacený bude vrácen a semena dána zdarma.
Miss C. H. LIPPINCOTT,
219 and 223 Sixth St. So.,
MINNEAPOLIS, MINN.

OSZAMENÍ ÚMRTÍ A DÍKŮVZDANÍ.
Všem přátelům a známým oznamuji, že moje milovaná manželka,
Anna Karasová,
zemřela po delší nemoci dne 2. února ve stáří 20 roků, následujíc svoji malou dcerušku, jež před rokem zemřela. Pohřeb odbyval se v neděli dne 3. února.
Zvláštními díky povinován jsem svým sousedům a známým za obeloužení zemřelé při nemoci, jakož i výpomoc při pohřbu, p. Rev. S. G. Wilsonovi a A. S. Karasovi z Elk Creek za řeči při pohřbu, a vůbec všem, kteří se pohřbu zemřelé účastnili a k poslednímu odpočinku na český hřbitov doprovdili.
J. C. Karas, manžel.
TABLE ROCK, Neb., 13. února 1895.

ÚMRTÍ A DÍKŮVZDANÍ.
Hlubokým žalem sklíčením všem přátelům a známým, že naše milovaná dcera,
Marie Dufkova,
nám byla z našeho kruhu vyrvána neúprosnou smrtí dne 8. února 1895, jsouc zabita koňmi. Zesnulá narodila se dne 17. února 1875. Srdečné díky naše nechť přijmou paní Perníčková za obeluhu v domě smutku, družičky a mládeňci za darované květiny, ct. spolek Č. S. P. S. za účastnění se při pohřbu, dále pp. Jan Dočekal a Tomáš Duda za přednesení dojemných řečí v domě smutku, paní a paní zpívající za přednesení pěkných písní, paní Fajtingrová za darované květiny, jakož i všichni, kteří se v tak hojném počtu pohřbu účastnili a zármutek náš umírniti se snažili.
Za tichou soustrast prosím **Josefa a Marie Dufek, rodiče.**
Josefa a Václava, bratří. Josefna, sestru.
Jan Sušánek, nevlastní bratr. Rozálie Sušánková, švakrová.
LANWOOD, Neb., 15. února 1895.

AYER'S
Combined Jízdný a Obyčejný Oborávač
Jediný dokonilý kombinovaný oborávač — v trhu —
Za prvé — Drží špičnou rovnováhu.
Za druhé — Drží špičnou rovnováhu v chodu posunutím sedadla vzhůru a ku předu a pohybuje takto i spojku ohy v předu. V okamžiku připraven k použití.
Vyráběn **AYER'S PLANTER CO.**
Zašlete si pro katalog. **PEORIA, ILL.**
Jestli obchodník u něž stroje kupujete, nemá tento oborávač na ruce, pošlete jej na váš jeden obnos. Zaručen v každém ohledu. Odvátví v Kansas City, Mo., a Omaha, Neb. 76-112-24m

Pres tricet roků bez chorobv.

Mr. H. Wettstein, známý podnikavý občan z Byros, Ill., píše: "Děťve, nelli jsem sobě častěně počal hleděti regulování vnitřnosti, nezna- jsem téměř zdravěho dne, avšak od té doby, kdy seznal jsem zlé následky škopy a účinky



AYER'S

Pills, nebyl jsem churav ani jediný den po více než 30 roků — nezauč-nul mne ani jediný útek, jenž by byl okamžitě neustoupil tomuto léku. Manželka moje byla před naším sňatkem churavou po léta a měla jistý předánek proti čistícím prostředkům, avšak jakmile začala užívati Ayer's Pills, zdraví jeť se vrátilo.

AYER'S
ČISTÍCÍ PILULKY.

obdržely cenu na světové výstavě.
K vrácení sily užijte Ayer's Narsapartila.

Pravé americké.
Vystřihněte toto a pošlete nám s plnou vaší adresou a my vám pošleme ZDARMA k pro-lisování nejlepší a jedi-né pravé americké hodin-ky, kdy za cenu tuš ba-lisová. Jsou 14 K. plně slavené a pravým amer-ským, zaručené na 30 let a vypadají jako špič-né státní hodinky, prodá-vané po \$40. Prohlášení si je na expresní pře-dávání a jestli upatě za vhodné, zaplatíte \$7.50 aneb nic. Zašlete a objednávkou 50c, v kolíčkách pro náš ob-řet \$7.50 a obdržíte je ZDARMA. JEDINY HODINKY ZDARMA když jich koupíte aneb prodáte šet. Adresa: ROYAL WFG CO. DEPT. 49 Unity Bldg., CHICAGO, ILL. (P